
Gospodarske stvari. 
Škvorec. 

Ta ptica ima V natornem gospodarstvu ime
nitno nalogo izvrševati. Navadno pobira svojo 
hrano le po tleh, po travnikih in na polji. Brž 
pa, ko se gosenice v kakem kraji nevarno za 
rede, preganja te tudi po drevji, — po zelni
kih in repiščih. 

On vr ta v zemljo za ogrci, dokler so še 
bolj plitvo pod ruševino in tu koreničje rast
linam glodajo. 

Škvorec je tudi hudi sovražnik korenin
skih gosenic, t. j . tistih gosenic, ki ob kore
ninah raznih rastlin žive. Na drugi strani pa 
škvorci pokončajo tudi veliko množino navad



nih kobilic, predno jim še perotnice vzrastejo. 
Posebno pa pridno zalezuje in žre pri nas gole 
polže. Teh je namreč po travnikih, kamor 
škvorci najrajši zahajajo, največ. Po dolgih 
in vlažnotoplih jesenih se pa tudi po njivah in 
vrtih prekomerno zarejajo tako, da se ljudje 
spominjajo, da je zavoljo požrešnih polžev bilo 
treba, po dvakrat jesensko setev posejati. 

Škvorec ima več dobrih lastnosti, med 
kterimi je tudi ta, da se človeka nič kaj pre
več ne boji. Ta zaupljivost do ljudi je posebno 
vtemeljena na njegovi modrosti, po kteri ta 
ptica prav kmalo spozna, kdo mu kaj hudega 
hoče in kdo ne. Iz tega je tudi jasno, zakaj 
se tako lahko v lesene škatle privabiti, da, in 
v njih vali. 

Po takih valivnicah se jih na jednem dre
vesu po več parov naseli in v človeški bližnja vi 
vali. Nobena druga ptica se ne da tako lahko 
in v tolikem številu v prid poljedelstva in sad
jereje rediti, kakor ravno škvorec 

Kako spoznati ali bode meso in mast pri 
pitani živini dobro ali ne. 

Ali bode meso dobro in mast po klanji 
bela, to se spozna pod jezikom dotične živali. 
Ako je jezična vez na spodnji čeljusti žolta, 
bode tudi meso in mast žolta, če pa je ta vez 
bela, bode tudi meso in mast po klanji več ali 
manj bela; po tem takem več ali manj temna 
ali svetla. 

Ta poizvedba je sicer nekoliko težavna in 
mudna, vendar pa za take mesarje, ki se v po
letnem času z napol pitano ali še slabejšo ži
žino zadovoljujejo, vendar hasuovita. Ce je ži
vina popolnoma opitana, tako sme pri nji mast 
nekoliko žolteti in dobro blago se kmalo samo 
ob sebi spozna. Pri slabejšem blagu pa bela 
barva masti kupca bolj vabi. Mesar, ki tedaj 
le bolj poredko sem ter tje kako na pol opi 
tano kravo zakolje, naj se toraj pri nakupo
vanju prepriča na povedani način, da ne bode 
škode trpel. 

Poniocek zoper drisko pri teletih. Vza
me se 50 gramov encijana, ravno toliko pelina in 
hrastove skorje, ki se mora pa poprej drobno 
v prah stolči. Vse to se med seboj pomeša in 
na suhem v steklenici za porabo hranuje. 

Kedar se potrebuje, se vzame polna žlica 
te zmesi in se z ravno toliko ržeuimi otrobi 
pomeša na mlačni vodi v testo zamesi in iz 
tega testa kroglice narede, kterih se po dve 
ali t r i na dan bolenemu živinčetu daje. Po 
vrhu se še lahko da vode ali mleka piti. 

Sejmi. 16. maja sv. Ilj v Slov. goricah, 
Pilštanj, Bizeljsko, 29. maja Arvež, sv. Lenart 
v Slov. gor.. 1'tujska gora, Cmerek, Rogatec, 
Studenice, 20. maja sv. Juri j v Slov. goricah, 
21. maja Brašlovce, Konjice, sv. Lovrenc v Slov. 

gor., 23. maja Loka, Ulimje, 24. maja Ptujska 
gora. 


